

نے اور خصوصاً آریہ سماج نے بظاہر اسلام کی شب و روز مخالفت کے باوجود بہت سے عقیدت اسلام کو اپنا لہجہ بنا لیا تھا کہ اس مسئلہ کے متعلق بھی انہوں نے اپنی غلط فہمی کو محسوس کر کے اندر ہی اندر کچھ اصلاح کرنی چوگی۔ مگر سوائی شردانند جی کے الفاظ تو ان کے ایک مضمون میں پڑھ کر مجھے بہت ہی تعجب ہوا کہ ان کا اور ان کے برائے رشٹیوں کا یہ دعویٰ ہے کہ ہم نہ صرف رشی بنا سکتے ہیں بلکہ رشی پیدا کرنے کا طریق جانتے ہیں۔ آپ نہ لڑتے ہیں کہ جس طرح درختوں کی زندگی میں فرق پیدا ہوتا ہے اور موتا ہوتا ہے پرورش پر منحصر ہے اس طرح اس باب کی عقل پرچہ کی خوب سمجھنی اور اسکے اعضاء کا سڑنا ہونا منحصر ہے یہاں تک تو سوائی جی سے ہم بھی متفق ہیں۔ کیونکہ اس اصول کو تسلیم کر لینے سے تاریخ کا مسئلہ صحیح و بنیاد سے اکھڑ جاتا ہے۔ اور اولاد کا کمزور اور بیمار پیدا ہونا ان باب کی کم عقلی پر دلالت کرتا ہے، نہ گذشتہ جمعی کی عملیوں پر مگر اسکے بعد سوائی جی لکھتے ہیں کہ نہ صرف یہی بلکہ آثار روح اور من (اول) کے لئے نقص پیدا ہونے میں بھی ماں اور باپ کا بڑا بھاری حصہ ہے۔ آریہ ورت کے قدیم رشٹیوں کا یہ دعویٰ تھا کہ دست نہ صرف رشی بنانے بلکہ رشی پیدا کرنے کا طریق جانتے تھے چنانچہ برہداریک اپنشا، ادھیارا، ماہرین 4 میں رشی پیدا کرنے کی آیات موجود ہیں رشیوں کا وہی موصوفیہ چند، وریکا دیسا جہ سوائی شردانند سابق مہاتما منشی رام صاحب

سوائی صاحب مذکور لے اپنے اس مضمون میں رشی بننے کا طریق ویدک سنسکاروں پر عمل کرنا بتلایا ہے یعنی وہ 16 رسوم کہ جو ایک آریہ کو اپنے یوم پیدائش سے لے کر پڑتی ہیں۔ مثلاً ایام حمل میں ماں باپ کا رکھ رکھاؤ، بچہ کی پیدائش کی رسم، دودھ پھیرنا، بچہ کو روٹی کھانا سکھانا، سر پر چوٹی رکھنا، کان چھیننا، وید پڑھنا، شروع کرنا، وغیرہ وغیرہ۔ ان رسومات کے ادا کرنے کو سوائی جی کے خیال میں انسان رشی بن سکتا ہے۔ مگر رشی بننے کے جس نسخہ کا حوالہ انہوں نے دیا ہے۔ اس کے بتلانے میں انہوں نے محل سے کام لیا ہے اگر وہ محل نشین نہ ہوں تو یہ 16 سنسکاروں کا طویل اہل اسکے سامنے باکل بیچ لگنا۔ ہم آیت ۱۰۷ و ۱۰۸ سے اس کی خاطر اس نسخہ کو اصل سنسکرت کتاب سے ترجمہ کر کے نقل کرتے ہیں کیونکہ آریہ اخبارات میں آجکل رشٹیوں کی بڑی سخت ضرورت ظاہر کی جا رہی ہے۔

**رشی بننے کا تیسرا ہدف اور رشٹیوں کا اپنا مجرب نسخہ**  
 اٹھ یا چھتیس بتروک بند تو وغیرہ سمجھ کر شردانند تم دہم  
 بھاشنا جا پیرت سروان دیدان انورودیت سہر دم اکبر ابادی  
 اسن اودم باج یتما سر پشتم شری یام ایشور و جنیتا ادرکشی  
 وارشیمن ۱۰۔

ترجمہ :- جو شخص یہ چاہے کہ میرا بیٹا پنڈت عقلمند بہادر اور خوبصورت کلام کا بولنے والا چاروں دیدوں کا مکمل اور کامل عمل پائے والا ہو وہ گوشت چاولوں کے ساتھ بکلا اس میں اگلی ڈال کر اپنی عورت کے ساتھ کھائے گا۔

کس جانور کا اور کتنی عموماً لے جانور کا گوشت ہونا چاہئے۔ اس کو ہم ہندو جذبات اور احساسات کو مد نظر رکھتے ہوئے سردست صیغہ راد میں کہتے ہیں جو اس نسخہ پر عمل کرنے کے لئے سردست تیار ہوں ان کی خاطر بتلا دینے میں میں غل بھی نہیں روپیہ کا جو الہی خط میجر مندرجہ ذیل پتہ سے مفت دریافت کر سکتے ہیں۔

دعوت الحق دیوار تھی جہا بھی حملہ راد پندت

# بسم اللہ الرحمن الرحیم

## خبرہ رشی

# لفظ رشی کی حقیقت

(سوائی عبدالحق صاحب کے نظم سے)

عام طور پر لفظ رشی تو نبی اور رسول کا مترادف سمجھا جاتا ہے لیکن سنسکرت کی کسی لغت میں اس لفظ کے معنی نبی اور رسول اور متر کے معنی خیر بات کے ہیں۔ ان دونوں لفظوں کے مفہوم کو ادا کرنے والے کوئی اور الفاظ موجود نہیں ہیں "سہید ہناتو در شیشا" کے مشہور ویدکی بنا پر اس کے معنی متر میں کے دیکھنے والے کے ہو سکتے ہیں۔ اور متر کے معنی خیر بات کے ہیں مگر خدا کی طرف اللہ ماننے والے یا خدا کی طرف سے پیغامبر یعنی لفظ رشی کے تقاضا کسی لغت میں موجود نہیں۔ اور نہ وید میں اس کا کہیں ذکر ہے۔

لوگ رشٹیوں کو بناتے ہیں

اللہ تعالیٰ کی عظیم حیثیت کی عظمت کا کس کوئی بنا بنا  
 اللہ تعالیٰ کا کہ ہے۔ اور وہ زمانہ کی ضرورت کے لحاظ سے جس کو چاہتا ہے اور جو وقت چاہتا ہے نبی اور رسول بنا دیتا ہے۔ کسی انسان کی سچی دلکاشی اس کو نبی بنا سکتی یا دوسرے الفاظ میں بول سکتا ہے نبوت کوئی کس چیز نہیں کہ انسان اس کو اپنی محنت اور سعی و عمل سے کسب کر لے بلکہ وہ ایک موصفت ہے کہ جو اللہ کی طرف سے اس کی عطا رحمانیت کے تحت انسان کو عطا ہوتی ہے ان اسکے لئے طبیعت کی صلاحیت شرط ہے کہ جو اس کے صدق دعویٰ پر ایک کھلی اور تیز دہلیس ہوتی ہے۔ نبوت کہیں آسانی چیز نہیں ہو سکتی۔ پڑھنے کے موہبت آتی ہونے کے کیا دلائل ہیں۔ اسپر میں اس مختصر سے نوٹ میں بحث کرنا نہیں چاہتا۔ یہ ایک ایسی بات ہے کہ جس پر ہر شخص غور و فکر کے دلائل ہیں۔ اگر سکتا ہے میں اس وقت صرف ظاہر کرنا چاہتا ہوں کہ نبی اور رسول خدا ماننا ہے مگر رشی لوگ خود دیتے ہیں۔ اور دوسروں کو بتاتے ہیں۔ جانتے اس زمانہ میں ہم نے دیکھا کہ دیانند جی مہاراج کو لوگوں نے رشی نہیں بلکہ مہرشی بنا دیا۔ سوائی ویدتہ جی کو نہ خدا نے رشی بنا دیا اور نہ خود رشی بنے بلکہ ان کی سماج عمری مرتبہ لاد آتام صاحب وغیرہ میں لکھا ہے کہ ایک شخص کے آپ کو رشی کہہ دینے پر سوائی جی نے کہہ کر تم مجھے رشی کہہ رہے ہو لیکن سچ جانو کہ اگر میں نہ رشی کے سے (زمانہ میں آتین پیدا ہوتا تو اس وقت کے ویدوں اور رطلار میں مچھل گنا جاتا۔) ۱۰

سوائی جی کے ان الفاظ سے یہ صاف ظاہر ہے کہ وہ اپنی آپ کو اپنی حین حیات میں رشی نہیں کہتے تھے۔ پس خود رشی بننے اور نہ انہوں نے خدا کی طرف سے رشی ہونے کا دعویٰ کیا مگر لوگوں نے انہیں رشی نہیں بلکہ مہرشی رشی اعظم بنا دیا۔

بائبل کے نبی کی

بائبل کی کتاب سموئیل میں میں نے اپنی طالب علمی کے زمانہ میں بڑا بہت سا سوال نامہ ایک شخص کو ہے جیسا کہ آقا۔ آفاق سے ایک دن اس کا ایک گدھا گم ہو گیا۔ وہ اس زمانہ کے سموئیل نامی نبی کے پاس آیا۔ جہاں وہ مال جو نشی گم شدہ چیزوں کا پھیلنے پھرتے بتلا یا کرتے ہیں وہ بھی اس طرح اس کے گدھے کا کوئی سراغ بتلا دے۔ سموئیل نے اسے کہا کہ گدھا تو تیرے میں تلاش کرنا۔ آج میں تجھ کو خود نبی بنا دوں چنانچہ اس نے ایک بیڈنگ تیل کا پھیرا اسکے سر پر اندیل دیا۔ اس کے سر کا مسح ہونا ہی تھا کہ وہ شخص ہی بن گیا۔ اور روح القدس جو اس انتظار میں کہیں بیٹھی ہوئی تھی اس کے پیچھے پھیرتے ہی اس کے اوپر آتری۔

دسموئیل اول باب ۱۵

اس قصہ کو پڑھ کر مجھے بائبل نویسوں کی حقارت اور غرارت پر بہت ہی تعجب ہوا۔ نبی بنانے اور بن جانے کا یہ ایک طریق ہے جو بائبل میں نظر آتا ہے۔ لیکن موت کے بعد کسی شخص کو رشی اور مہرشی بنا دینا یہ اس سے عجیب تر ہے اور ہمیں آریہ سماج کی تاریخ میں ملتا ہے۔

آریہ سماج کے خیال میں رشی بننے اور بنانے کے تین ہیں اس علم و روشنی کے زمانہ میں کہ جب اکثر پھر ذہاب بنے